

ВСЕМ АГРЕГАТАМ - ПОЛНУЮ НАГРУЗКУ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 38-й

Суббота, 3 июля 1976 года

№ 79 (4028) Цена 2 коп.

В ОБКОМЕ КПСС, ОБЛИСПОЛКОМЕ, ОБЛСОВПРОФЕ, ОБКОМЕ ВЛКСМ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ МЕРЫ ПОощРЕНИЯ НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

В дополнение к постановлению от 15 июня с. г., для повышения материальной и моральной заинтересованности трудящихся, участвующих в заготовке кормов, бюро обкома КПСС, облисполком, облсовпроф и обком ВЛКСМ постановили рекомендовать колхозам, совхозам и другим государственным сельскохозяйственным предприятиям, кроме основной и повышенной оплаты, устанавливать для трудящихся, участвующих в заготовке кормов, при выполнении сменных норм выработки с хорошим качеством такую дополнительную оплату в процентах к основной оплате:

- на сеноуборке за каждую тонну заготовленного сена в первую треть уборочного периода — 60 и во вторую треть — 30 процентов;
- на заготовке силоса и сенажа за каждую тонну в первую треть уборочного периода — 50 и во вторую треть — 25 процентов;

на уборке и скирдовании соломы за каждую тонну в период до 10 дней после уборки зерновых культур с данного участка (поля) 60 процентов и в период от 10 до 20 дней — 30 процентов;

на уборке ботвы корнеклубнеплодов, пригодной для скормливания скоту и силосования, за каждую тонну, при условии вывозки собранной за день ботвы не позднее конца рабочего дня, 50 процентов.

Кроме того, рекомендовать дополнительную оплату за качество заготовленных кормов в процентах к основной оплате:

- за сено первого класса — 40 процентов и второго класса — 20 процентов;
- за сенаж и силос первого класса 50 и второго класса — 25 процентов;
- за витаминную травяную муку высшего качества — 30 и среднего — 10 процентов.

Производственному управлению сельского хозяйства облисполкома, трестам совхозов поручено выпустить разъяснение о порядке применения указанной дополнительной оплаты.

Для поощрения передовых работников, добившихся наивысших показателей на заготовке кормов, выделить дополнительно 100 бесплатных туристических путевок по Советскому Союзу, выделить 50 легковых автомобилей и 50 мотоциклов для внеочередной продажи.

Горкомы и райкомы КПСС, горисполкомы и райисполкомы, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководители хозяйств обязаны довести дополнительные меры поощрения до каждого участника заготовки кормов, обеспечить широкую гласность социалистического соревнования, оперативно обобщать и внедрять опыт передовиков.

В РАЙКОМЕ КПСС

ПОДДЕРЖАТЬ ЦЕННУЮ ИНИЦИАТИВУ

Бюро Ижморского райкома КПСС рассмотрело вопрос «Об инициативе коллективов трудящихся совхозов «Ижморский» и «Красный Яр» по увеличению производства кормов и повышению их качества в 1976 году».

Отвечая на постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1976 году», письмо Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева значительным механизаторам страны, поддерживая инициативу, одобренную бюро обкома КПСС трудящихся совхозов «Шахтер», «Сосновский» и колхоза имени Кутузова по увеличению производства кормов, повышению их качества в 1976 году, коллективы трудящихся совхозов «Ижморский» и «Красный Яр» взяли дополнительные обяза-

тельства по увеличению производства сена, сенажа, силоса, витаминно-травяной муки и повышению их качества.

Труженики совхоза «Ижморский» решили заготовить сена и сенажа 6 тысяч тонн, или 132 процента к плану, 600 тонн витаминно-травяной муки, что составит 200 процентов к плану.

Механизаторы и рабочие совхоза «Красный Яр» взяли обязательства выполнить план заготовки сена и сенажа на 133 процента, витаминно-травяной муки на 200 процентов.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации этих хозяйств провели определенную разъяснительную работу, проведены собрания и сходы в коллективах этих хозяйств, определены конкретные меры по использованию резервов накопления кормов.

В совхозе «Красный Яр» бу-

дут работать шесть механизированных звеньев по заготовке сена, сенажа и силосной массы. Создано шесть конно-ручных звеньев. Каждый житель села заготовит для общественного животноводства не менее одной тонны сена.

В совхозе «Ижморский» будут работать 10 конно-ручных звеньев. Школьники уже приступили к заготовке веточного корма. В работе по заготовке кормов примет участие все трудоспособное население.

Данными хозяйствами разработаны конкретные условия социалистического соревнования на период заготовки кормов и определены меры морального и материального поощрения. Лучшие коммунисты и комсомольцы направлены на ответственные участки, созданы партийные и комсомольские группы, посты народного контроля.

Партийные, профсоюзные,

ГОРЯЧЕЕ ОДОБРЕНИЕ

Трудящиеся совхоза «Симбирский» внимательно следили за работой Конференции коммунистических и рабочих партий Европы, которая открылась в Берлине 29 июня.

«За мир, безопасность, социальное и социальное прогресс в Европе» — это один из важнейших вопросов современности, от решения которого зависят судьбы миллионов людей, — говорили коммунисты и беспартийные активисты на открытом партийном собрании совхоза.

На этом же собрании были утверждены мероприятия по разъяснению материалов Конференции коммунистических и рабочих партий, в которых предусматривается проведение бесед, лекций, тематических вечеров.

— Кроме того в ближайшие дни пройдут цеховые партийные собрания, — говорит секретарь парткома хозяйства

Василий Тарасович Дараев, — на которых также будут обсуждены материалы берлинской конференции.

Включившись в работу по разъяснению материалов Конференции коммунистических и рабочих партий и речи главы делегации Коммунистической партии Советского Союза, Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева лучшие пропагандисты и политинформаторы совхоза учитель Симбирской средней школы Роман Семенович Селиверов, агроном Летяжского отделения Владимир Мидюков, медицинский работник Галина Ильинична Никольская и другие.

Трудящиеся совхоза горячо одобряют речь, произнесенную на берлинской конференции Генеральным секретарем Центрального Комитета КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

П. ДМИТРИЕВ.

ПЛЕНУМ ОБКОМА ВЛКСМ

30 июня состоялся III пленум областного комитета ВЛКСМ. С докладом «О дальнейшем повышении роли комсомольцев в борьбе за высокое качество продукции, изыскание резервов производства в свете требований XXV съезда КПСС» выступил второй секретарь обкома ВЛКСМ В. Захаров.

В прениях по докладу выступили: М. Касьян — первый секретарь Кемеровского горкома ВЛКСМ, В. Косенок — контролер ОТК завода «Кузбассрадио», С. Филиппов — первый секретарь Новокузнецкого горкома ВЛКСМ, Т. Горбунова — секретарь комитета ВЛКСМ камвольного-суконного комбината г. Ленинска-Кузнецкого, В. Карлов — первый секретарь Юргинского горкома ВЛКСМ, В. Ильин — горнорабочий шахты «Распадская» г. Междуреченска, В. Кулагин — первый секретарь Крапивинского райкома ВЛКСМ, В. Тишин — механизатор совхоза «Заря» Про-

мышленновского района, А. Аленин — первый секретарь Ижморского райкома ВЛКСМ, Н. Будич — швея фабрики «Кузбасс» г. Осинников, В. Агафонов — первый секретарь Проктопьевского горкома ВЛКСМ, В. Аверин — мастер цеха контрольно-измерительных приборов производственного объединения «Азот» г. Кемерово, А. Надточев — машинист экскаватора разреза им. Вахрушева г. Киселевска.

В заключение выступил первый секретарь Кемеровского обкома ВЛКСМ В. Хануков.

Пленум принял по обсуждаемому вопросу постановление.

В работе пленума принял участие А. А. Платицын — заместитель заведующего отделом организационно-партийной работы Кемеровского обкома КПСС.

Большой группе комсомольских работников на пленуме были вручены награды ЦК ВЛКСМ.

ШИРИТСЯ ФРОНТ

В прошлом году полеводы совхоза «Красный Яр» заготовили 517 тонн витаминной травяной муки. Ныне их обязательство произвести этого ценного корма не менее 600 тонн.

В склад уже поступают первые десятки тонн витаминной муки. Алексей Байранов «Вихрем» и Евгений Нигамаяв «КУФом» косят и измельчают многолетние травы, отвозят их на автомашинах Карл Швейцер и Николай Филонов. Все они на этой работе не первый год, дело идет неплохо.

Агрегат по приготовлению травяной муки «АВМ-0,4» работает в две смены, трудятся на нем машинисты Геннадий Медагулов и Эльмар Коломед. Они же на нем работали и в прошлом году.

А когда травяной массы станет поступать больше, работать агрегат будет в три смены, возможности для этого в совхозе имеются.

(Наш корр.)

комсомольские организации и коллективы этих хозяйств обратились ко всем трудящимся района с призывом шире развернуть социалистическое соревнование за перевыполнение плановых заданий по заготовке кормов в 1976 году.

Придавая большую важность этой инициативе в проведении заготовки кормов, бюро райкома КПСС одобрило инициативу коллективов трудящихся совхозов «Ижморский» и «Красный Яр» по дополнительному производству кормов и повышению их качества в 1976 году.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственные руководители обязаны провести собрания коллективов совхозов, колхозов, сходы жителей сел и деревень, повсеместно поддержать инициативу этих коллективов.

Редакции газеты «Заря коммунизма» и районному радио-вещанию предложено регулярно освещать ход социалистического соревнования за увеличение заготовок кормов в 1976 году.

● Сегодня — День международной кооперации

СТАВШИЙ ТРАДИЦИОННЫМ

3 ИЮЛЯ 1976 года кооператоры всего мира 54-й раз отмечают Международный день кооперации. Этот праздник, ставший традиционным, был установлен решением исполнительного комитета кооперативного альянса. Кооператоры всего мира стремились в ходе празднования этой даты продемонстрировать силу кооперативного движения, привлечь в нее новых членов, популяризировать идеи кооперации среди широких масс трудящихся. Кооперативное движение получило значительное развитие, сейчас оно объединяет в своих рядах около полумиллиарда человек. В настоящее время практически нет ни одной страны на земном шаре, где бы не получил распространение тот или иной вид кооперации.

Кооператоры нашей страны, занимающие в Международном кооперативном альянсе ведущее место, объединяют в своих рядах 61 миллион человек. Удельный вес кооперативной торговли в розничном товарообороте страны составляет свыше 30 процентов.

Выполняя решения XXIV съезда партии, кооперативные организации широко развернули социалистическое соревнование, достигли определенных результатов. По объемам абсолютных приростов товарооборота выпуска продукции предприятиями промышленности и общественного питания, увеличения объектов заготовок и роста капиталовложений, девятая пятилетка для кооператоров так же, как и для всего народного хозяйства, будет лучшей.

В основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, принятых XXV съездом КПСС, определено увеличить розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли на 27—29 процентов, обеспечить дальнейшее улучшение структуры товарооборота за счет потребления наиболее ценных в питательном отношении продуктов — мясных, молочных, овощей, фруктов. Более полно необходимо удовлетворять спрос населения на изделия легкой промышлен-

ности, а также на предметы культурно-бытового и хозяйственного назначения — мебели, телевизоров, холодильников, магнитофонов.

Потребительская кооперация должна принять самое актив-



ное участие в огромной работе партии по осуществлению этих целей, имеющих важное экономическое и политическое значение.

За годы девятой пятилетки обновилась материально-техническая база Ижморского райпо. Построено и реконструировано 8 магазинов и сдан в эксплуатацию склад приемы картофеля и овощей. В 1976 году сдан в эксплуатацию универсам на 18 рабочих мест, произведен капитальный ремонт столовой и кафе «Березка».

План розничного товарооборота за 1975 год выполнен на 101 процент, продано населению товаров на сумму 13295,8 тысячи рублей, или на 135,8 тысячи рублей больше. За шесть месяцев 1976 года план выполнен на 100,4 процента, продано товаров на 28 тысяч рублей больше плана.

В системе потребительской кооперации района работает 672 человека. Этот многочис-

ленный коллектив призван максимально удовлетворять все растущие потребности трудящихся района.

Заслуженным уважением у покупателей пользуется заведующая магазином № 77 села Иверка Красноярского торгового предприятия Екатерина Петровна Браун, буфетчица школьного буфета Красноярского торгового предприятия Лидия Павловна Жукова, Мария Ивановна Иванова — старший продавец универсама, Клавдия Васильевна Вострикова — продавец магазина № 54 села Летяжка Троицкого торгового предприятия, Валентина Михайловна Трусс — продавец магазина № 56 села Афанасьевка Троицкого торгового предприятия, Вера Генриховна Эшенбрейнер — продавец магазина № 38 Постниковского торгового предприятия, Татьяна Поликарповна Ересько — заведующая магазином № 61 Святославского торгового предприятия, Наталья Ивановна Самсонова — заведующая магазином Кольонского торгового предприятия.

Добросовестно трудятся и вносят вклад в выполнение плана товарооборота рабочие Святославского торгового предприятия Анатолий Павлович Чурилов, Трофим Архипович Бохан, Виктор Федорович Дудкин, Ковалева Александра Афанасьевна — техничка Троицкого торгового предприятия, Николай Матвеевич Ховрин — рабочий этого же торгового предприятия, Григорий Исхакович Ганижук — старший рабочий Красноярского торгового предприятия.

С хорошими показателями встречают 54-ю годовщину Международного дня кооперации работники заготовконторы — заготовители Александр Алексеевич Вяткин и Петр Андреевич Кабанов, Евгения Прохорова Винникова — заведующая складом, Валентина Михайловна Зебрина — рабочая, шоферы автогаража Владимир Степанович Адрин, Валерий Палович Петров, Николай Але-

ксеевич Мионович.

Среди работников хлебокомбината заслуженным авторитетом пользуются Лидия Атомовна Хоренко — пекарь Красноярской хлебопекарни, Екатерина Михайловна Немыкина, Анастасия Адриановна Морозова — мастера хлебокомбината, Сергей Васильевич Исаев — слесарь хлебокомбината.

Хорошо трудятся работники общественного питания Зинаида Васильевна Семенова — повар кафе «Березка», кассир кафе Анна Ильинична Демина, кассир Людмила Петровна Мелухова, Любовь Петровна Филиппова — кондитер столовой.

Добросовестно относятся к своим обязанностям работники бухгалтерии райпо Надежда Захаровна Филиппова, Мария Викторовна Гришачева, Мария Викторовна Мионович, Людмила Никифоровна Силантьева — старший бухгалтер Кольонского торгового предприятия.

Большой вклад в выполнение плана и социалистических обязательств вносят Мария Васильевна Боровская — старший товаровед, Валентина Петровна Юдина — экономист по ценам, Лидия Федоровна Костинова — старший товаровед, Галина Петровна Владимирова — на-



чалник планового отдела.

Кооператоры нашего района отмечают 54-ю годовщину Международного дня кооперации в обстановке трудового и политического подъема по успешному претворению в жизнь решений XXV съезда КПСС.

Сегодня хочется пожелать им отличных успехов в труде, доброго здоровья и большого личного счастья.

Н. ПРОКОПЬЕВА,

заместитель председателя Ижморского райпо по кадрам.

НА СНИМКАХ: Н. Г. Вайс; Н. Е. Вислобокова; В. Петров и В. Адрин.

Фото В. Звягина.



ИЗ ПУШКИ... ПО ВОРОБЬЯМ

НЕДАВНО на одном ответственном совещании председатель колхоза «Красный путиловец» Георгий Павлович Федоров заявил, что районное объединение «Сельхозтехника» по так называемому кольцевому заводу снабжает хозяйство некомплектными техникой и оборудованием. Обвинение очень серьезное, тем более сейчас, когда в разгаре полевые работы. И если поступила техника некомплектной, то это равносильно, тому, что ее нет в наличии. Вот почему руководители района обратили на это серьезное внимание.

Буквально на другой день в колхоз приехали руководители районного объединения «Сельхозтехника», они встретились с главным инженером хозяйства Михаилом Николаевичем Алексеевым.

— Какие претензии вы имеете к объединению «Сельхозтехника»? — спросили у него.

— У меня нет претензий, — ответил главный специалист, — если не считать ящика к подборщику — копнителю.

— Мы его вам прислали, — возразил заместитель управляющего по снабжению объединения Владимир Лаврентьевич Яковченко, — я точно помню.

Он предложил главному инженеру пройти на склад и посмотреть. Помещение нельзя было назвать складом. Это свалка запасных частей и деталей и старых и новых. Вот среди этого хлама удалось обнаружить злополучный ящик к подборщику-копнителю.

Все говорило о том, что руководители колхоза беззаботно относятся к новой технике, не пытаются использовать ее на полную мощность. Об этом красноречиво говорит такой факт. Пług к трактору «К-700» бездействует только потому, что к нему нет ленты. Специалисты говорят, что эту ленту может сделать малоквалифицированный слесарь за полчаса.

В колхозе поручили принять новую технику заведую-

щему складом Александру Сергеевичу Курапову. Он же подписывает счета на оплату полученных машин и оборудования.

— Вы механизатор, разбираетесь в технике?

— Нет, — признается А. С. Курапов, — я в ней ничего не смыслю.

— Так как же вы принимаете новую технику?

— Я ее не принимаю. Привезут, свалят, а я счет подпишу. И все.

Необходимо заметить, что колхоз заказал на этот год часть такого оборудования и техники, которые ему совершенно не нужны. Так случилось с транспортерами для уборки навоза в животноводческих помещениях.

В. Л. Яковченко позвонил в колхоз «Красный путиловец».

— Сегодня доставим транспортеры.

— Они нам не нужны, — был ответ.

— Но ведь вы давали заявки на них, — настаивали из объединения «Сельхозтехника».

— Мы передумали...

Итак, главный инженер колхоза М. Н. Алексеев авторитетно заявил, что к районному объединению «Сельхозтехника» у колхоза претензий нет.

Совершенно противоположной точки зрения придерживается председатель колхоза Георгий Павлович Федоров. Он заставил М. Н. Алексеева письменно составить претензии по поводу кольцевого завода техники и оборудования. Это уже никак не вязалось с логикой, создавало впечатление, что ни председатель колхоза, ни главный инженер, порекомендовавшие прием машин и механизмов заведующему складом, не знают состояния новой техники и оборудования, какое ее количество. Конечно, председатель понаслышке кое-что знал и поэтому решил выступить на районном совеща-

нии и получилось, как говорят в народе, из пушки... по воробьям.

Нужно заметить, что работники объединения иногда пытаются подвезти некомплектное оборудование и технику. Так случилось с новым культиватором, работать на котором совершенно нельзя. Из-за объединения «Сельхозтехника» все еще затягивается поставка оборудования для сушильного комплекса.

Между колхозом и объединением заключен договор, в котором указываются дни поставки в колхоз новой техники и оборудования. Между тем график постоянно нарушается.

Только при строгом соблюдении договора между колхозом и объединением «Сельхозтехника» кольцевой завод принесет выгоды тому и другому. А пока этих выгод не получают ни колхоз «Красный путиловец», ни районное объединение «Сельхозтехника».

П. РОМАНИН.

В МИНУВШЕЕ воскресенье в окрестностях пруда районного объединения «Сельхозтехника» было необычайно оживленно.

Здесь, на живописной поляне, которую обрамляют русские красавицы березы, состоялся праздник, посвященный Дню советской молодежи и фестивалю самодеятельного народного творчества района.

С раннего утра члены орга-

для юношей и девушек. Ведь и старшие люди по возрасту были молодыми. Они поднимали после разрухи гражданской войны промышленность и сельское хозяйство, были героями первых пятилеток, защищали Отечество в грозные годы Великой Отечественной войны, восстанавливали разрушенное фашистскими захватчиками. Всегда и везде молодежь была в первых рядах

ции награждены Почетными грамотами райкома ВЛКСМ.

Первое место с вручением Почетной грамоты райкома ВЛКСМ и денежной премии присуждено комсомольско-молодежному звену совхоза «Троицкий» во главе со звеньевым В. Н. Ильиным.

Второе и третье места присуждены комсомольско-молодежным звеньям совхозов «Ижморский» и «Симбирский» (звеньевые А. А. Циммерман и Г. И. Федоров).

Среди молодых механизаторов первое место в социалистическом соревновании занял механизатор совхоза «Троицкий» Александр Саак, второе — Николай Петров из совхоза «Симбирский», третье — Александр Циммерман — механизатор совхоза «Ижморский». Им вручены Почетные грамоты райкома ВЛКСМ и денежные премии.

А. Аленин от имени райкома ВЛКСМ поздравил награжденных, а также всех присутствующих с Днем советской молодежи, пожелал им вечной молодости и огромного счастья.

Начались выступления само-



также сопутствовала рабочему из межрайбазы Геннадию Андрееву и механизатору из межколхозной строительной организации Виктору Коньчеву.

В тот же день состоялась товарищеская встреча по фут-

праздник прошел хорошо. Этот праздник молодежи, ставший традиционным с 1958 года, привлекает к себе юношей и девушек всего района. В этот день не только подводятся итоги работы за определенное время, а также молодежь показывает свое мастерство в художественной самодеятельности, меряется в силе и ловкости в спорте.

Как и всегда, делегации молодежи совхозов «Троицкий», «Красный Яр», «Симбирский» приняли самое деятельное участие в празднике, чего нельзя сказать о спортсменах и самодеятельных артистах совхозов «Новославянский» и «Святославский». Видимо, руководители этих хозяйств не придают дол-



низационного комитета по проведению праздника готовили места для соревнований по волейболу, военно-спортивной эстафете. Здесь же сооружена сцена для выступления самодеятельных артистов, столб с подарками-сувенирами.

Работники райпо развернули горючие точки по продаже сувениров, книг, кваса и других прохладительных напитков, продовольственных товаров, а также организовали приготовление шашлыков.

И вот все готово для проведения праздника.

Ведущие — Марьяна Шишкина и Зинаида Алешкова предоставляют слово председателю оргкомитета по проведению праздника, секретарю районного комитета партии Б. И. Мироновичу.

— Нынешний праздник — День советской молодежи проходит в год XXV съезда КПСС, первый год десятилетия пятилетки, — сказал он. — Комсомольцы и молодежь района, как и всей советской страны, трудятся над выполнением решений величественной программы партии. Партия открывает юношам и девушкам ясные перспективы, поручает им ответственные задачи, внимательно следя и всемерно способствуя становлению их политической и трудовой зрелости.

Сегодня праздник не только

ПРАЗДНИК ЮНОСТИ

строителей коммунистического общества.

От имени бюро районного комитета партии, исполкома районного Совета депутатов трудящихся поздравляю всех с праздником — Днем советской молодежи. Желаю вам вечной молодости, успехов в деле построения коммунизма, дерзаний в делах, счастья в личной жизни.

Выступая, первый секретарь райкома ВЛКСМ А. Аленин, подчеркнул, что сегодня весь советский народ и Ленинский комсомол отмечают свой традиционный праздник. В этот день чувствуется вся юность нашей страны. Этот праздник встречают и ветераны целины, и почетные строители, механизаторы и животноводы.

— Комсомольцы и молодежь нашего района, — сказал далее А. Аленин, — встретили свой праздник новыми трудовыми успехами. Они хорошо потрудились на весеннем севе, внесли свой вклад в дело выполнения решений XXV съезда партии. В работе промышленных предприятий молодежь также была застрельщиком всех добрых дел.

Далее А. Аленин рассказал, что на весеннем севе в колхозах и совхозах было создано 10 комсомольско-молодежных звеньев, в которых трудилось свыше 90 молодых механизаторов.

Бюро райкома ВЛКСМ присудило первое место в социалистическом соревновании за активное участие на весенне-полевых работах комсомольской организации совхоза «Троицкий» (секретарь комитета комсомола Юрий Шуриков), второе — комсомольской организации совхоза «Ижморский» (Любовь Космина), третье — комсомольской организации колхоза «Красный путиловец» (Федор Арсентьев). Эти комсомольские организа-



деятельных артистов. Вокальная группа Ижморского сельского Дома культуры в этом году вынесла на суд зрителей большую концертную программу.

Одновременно проходили спортивные соревнования. Механизатор колхоза имени Ленина Виктор Александрович Павлов поднял двухпудовую гирию 39 раз и занял первое место в этом виде.

В упорной борьбе проходили соревнования по волейболу. Здесь победу одержала вторая сборная команда поселка Ижморского, второе место заняла команда совхоза «Симбирский», третье — откормсовхоза «Красный Яр».

В военно-спортивной эстафете участвовали спортсмены из совхозов «Красный Яр» и «Симбирский». Победили красноярцы.

Главный сувенир — набор для подводного плавания со столба снял ученик седьмого класса Володя Швецов. Удача

болу между сборной командой поселка Ижморского и совхоза «Красный Яр». С явным преимуществом — 7:0 победила сборная райцентра.

Первое место в фестивале самодеятельного народного творчества с вручением Почетной грамоты организационный комитет присудил Ижморскому сельскому Дому культуры (директор Александра Михайлова Южно). Этот коллектив, а также занявшие первое место солистка этого хора Надежда Леонтьева, второе место — Екатерина Уварова из Почитанского сельского Дома культуры и многие другие награждены памятными сувенирами.

После проведения официальной части праздника еще долго не смолкали песни и музыка.

— На наш взгляд, — говорит второй секретарь райкома ВЛКСМ Геннадий Седых, —

жного внимания отдыху молодежи.

Следует отметить хорошее музыкальное оформление праздника техноруком В. А. Боровковым из Ижморской кинодирекции и духовым оркестром районного Дома культуры во главе с А. И. Таловским.

А. ПАКУЛИН.

НА СНИМКАХ: первый секретарь райкома ВЛКСМ А. Аленин вручает Почетную грамоту секретарю комитета ВЛКСМ совхоза «Троицкий» Ю. Шурикову; поэт Надежда Леонтьева под аккомпанемент Александра Прокусева; вокальная группа Ижморского сельского Дома культуры; гирию поднимает В. А. Павлов.

Фото В. Звягина.





БЛЕСК И НИЦЕТА СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ

Сине-красно-белыми тонами (цветами национального флага) встречает в эти дни туристов Филадельфия — город, который иногда называют колыбелью американской революции. Здесь 200 лет тому назад, 4 июля 1776 года, была одобрена знаменитая декларация независимости, провозгласившая создание молодого североамериканского государства, сбросившего иго британской короны.

Празднично выглядит Индепенденс-сквер, площадь Независимости. Длинная очередь у старинного краснокирпичного здания Индепенденс-холл, где председатель континентального конгресса Джон Ханкок поставил свою подпись под декларацией независимости. Веселая стайка школьников у «колокола свободы», который 8 июля 1776 года известил американцев, что они больше не являются подданными Британской империи.

Тут же на площади и вокруг нее идет бойкая торговля сувенирами. То и дело Индепенденс-сквер оглашается барабанным боем. Перед временной дощатой трибуной, покрытой государственным флагом, проходит конница. На запряженных рысаками повозках провозят громадные восковые фигуры первых президентов США.

Неподалеку от Индепенденс-сквера расположены фешенебельные отели, где цены в эти дни вдвое и втрое превышают тарифы годичной давности. У входов, изнывая от жары, важно застыли привратники, затянутые в тяжелые камзолы, в белых париках и тяжелых ботфортах.

Впрочем, городской пейзаж Филадельфии быстро меняется, стоит только на несколько сотен метров отойти от Индепенденс-сквера, углубившись в боковые улицы. Там путник попадет в другой, не праздничный, лишенный мишуры мир города, бывшего на протяжении десятилетия — 1790—1800 годов — столицей Соединенных Штатов. Здесь вместо сине-красно-белых цветов господствует другой цвет: серо-грязный. Здесь расположены кварталы филадельфийской бедноты — безликие, обшарпанные лагути на заваленных мусором, с вывороченным булыжником улицах. Оборванные ребятишки всех возрастов, бегающие, прыгающие, сидящие и лежащие в пыли, унылого вида мужчины и женщины, люди, которым некуда спешить и нечем заняться в будний день, — такими предстают перед посетителем обитатели рабочих кварталов Филадельфии, где каждый деся-

тый лишен работы, лишен возможности заработать на жизнь.

Миля, другая вдоль 2-й авеню, и улицы города незаметно переходят в сумрачное негритянское гетто Восточной Филадельфии. Здесь все та же панорама нищеты, лишений и отчаяния. Только в три раза выше безработица, в два раза выше уровень преступности и самоубийств.

Стоит ли удивляться тому, что в этих районах города не видно праздничных плакатов, не вывешены государственные флаги? Впрочем, один огромный плакат мы все же увидели: на нем надпись: «Богачи сидят на наших спинах уже 200 лет. Пришла пора сбросить их!». Плакат призывает всех филадельфийцев и приезжих прийти 4 июля к зданию городского муниципалитета, чтобы выразить решительный протест против эксплуатации, бедности, расизма, репрессий, чтобы «начать борьбу за превращение в жизнь целей и идеалов американской революции».

Устроители этой демонстрации рассчитывают привлечь для участия в ней до 70 тысяч человек рабочих и фермеров, студентов и домохозяек, белых и негров, которые в день 200-летия независимости выйдут на улицы Филадельфии.

Власти не на шутку встревожены размахом предстоящих манифестаций. Мэр Филадельфии Риззо дошел до того, что обратился к правительству с призывом ввести в город 15 тысяч регулярных войск.

Неприглядную затею мэра решительно осудил недавно прошедший в Филадельфии съезд демократической организации «Американский союз в защиту гражданских свобод». Заклеймили ее многие профсоюзы, негритянские объединения, широкая общественность города и страны. Уступая этому давлению, губернатор штата Пенсильвания заявил, что он «не видит необходимости» в превращении Филадельфии в дни торжеств в военный лагерь.

Красив в вечерние часы центр Филадельфии. Море неоновых огней затопило Индепенденс-сквер. Светом прожекторов залиты окаймляющие площадь здания штаб-квартиры крупнейших банков и страховых компаний. Трудно поверить, что почти тут же, что называется за углом, начинается царство мрака с его социальными, расовыми и другими язвами. Свет и тени большого американского города, колыбели независимости. Фасад и задворки буржуазного общества, две стороны медали капиталистических Соединенных Штатов.

Н. СЕТУНСКИЙ.

4 ИЮЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 10.20 Программа мультфильмов. 11.00 Новости. 11.10 «Литературные беседы» 11.50 «Картины древнего города». Фильм-концерт. 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 Впервые на телевизионном экране. С. Маршак. «Горя бояться — счастья не видать». Спектакль Центрального детского театра. 15.00 «Международная панорама». 15.30 «Песня-76». 16.00 «Клуб кинопутешествий». 17.00 «Время». 17.40 «Сегодня» — День работников морского и речного флота. 18.10 Концерт, посвященный Дню работников морского и речного флота. 19.40 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 20.00 Новости. 20.15 «Час Большого симфонического оркестра». 21.10 «Сельский час». 22.10 На экране фильмы с участием Ч. Чаплина. 23.00 — 23.30 «Время».

5 ИЮЛЯ

МОСКВА (Программа 1—А «Восток»). 16.25 «Твой труд, твоя высота». Программа документальных фильмов. 17.20 «По родной стране». Таджикистанская ССР. 17.50 Экран — детям. «Свистать всех наверх». Художественный фильм. 19.00 «Адреса молодых». 20.00 Новости. 20.15 «Мы играем и поем». 20.30 «Дневник социалистического соревнования». 21.15 «Концерт ансамбля народного танца БССР». Фильм-концерт. 21.40 «Миг тьмы не ослепит нас». Премьера документального телефильма (ГДР) 23.00 — 23.30 «Время».

6 ИЮЛЯ

МОСКВА («Орбита») 11.00 Новости. 11.10 «По родной стране». Таджикистанская ССР. 11.40 «Хочу все знать». Киножурнал. 11.50 Экран — детям. «Свистать всех наверх». Художественный фильм. 13.00 «Твой труд, твоя высота». Программа документальных фильмов. 14.00 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный телефильм. 1-я серия. 15.10 «За мир и социальный прогресс». 15.25 Концерт мастеров искусств Украины. 16.05 «Дневник социалистического соревнования». 17.00 «Время». 17.30 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный телефильм. 1-я серия. 18.40 «Дневник социалистического соревнования». 19.25 Чемпионат мира по мотогонок на гравейной дорожке. Передача из ЧССР. 19.45 «За мир и социальный прогресс». 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный телефильм. 1-я серия. 21.35 «Дневник социалистического соревнования». 22.20 Концерт мастеров искусств Украины. 23.00 «Время». 23.30—01.15 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Арарат» (Ереван) Трансляция с Центрального стадиона «Динамо».

7 ИЮЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 11.00 Новости. 11.10 «Вокруг света». Южная Азия. 11.35 Мы играем и поем. 11.50 Экран — детям. «Братья Комаровы». Художественный фильм. 12.50 «Дни нашей жизни». Документальный фильм. 13.40 Ф. Лист

Концерт № 2 для фортепиано с оркестром. 14.00 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный телефильм. 2-я серия. 15.10 «Человек и закон». 15.40 «Концерт ансамбля народного танца БССР». Фильм-концерт. 16.05 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Арарат» (Ереван). 2-й тайм. Трансляция с Центрального стадиона «Динамо». 17.00 «Время». 17.30 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный телефильм. 2-я серия. 18.40 Ф. Лист. «Концерт № 2 для фортепиано с оркестром». 19.00 «Трасса дружбы». Телеочерк о строительстве странами членами СЭВ магистрального газопровода Оренбург — Западная граница СССР. 19.30 «Творчество народов мира». 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный телефильм. 2-я серия. 21.35 «Человек и закон». 22.05 «Образы танца». 22.50 Тираж «Спортлото». 23.00 — 23.30 «Время».

8 ИЮЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 11.00 Новости. 11.10 Детский музыкальный театр. 12.55 Программа документальных фильмов телестудий страны. 13.50 Тираж «Спортлото». 14.00 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный телефильм. 3-я серия. 15.10 П. Чайковский. «Увертюра-фантазия». «Ромео и Джульетта». 15.30 «Миг тьмы не ослепит нас». Премьера документального телефильма (ГДР). 17.00 «Время». 17.30 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный телефильм. 3-я серия. 18.10 Тираж «Спортлото». 18.50 «Ваше мнение». 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный телефильм. 3-я серия. 21.30 «Миг тьмы не ослепит нас». Премьера документального телефильма (ГДР). 22.50 Поэт М. Рейзен. 23.00 — 23.30 «Время».

9 ИЮЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.15 «Шахматная школа». Летний цикл. Передача 2-я. 9.45 «На родине уральских сказов». 10.20 Концерт русской песни. 11.00 Новости. 11.10 «Больше хороших товаров!». 11.40 «Веселые нотки». 11.55 Экран — детям. «Повесть о лесном великане». Художественный фильм. 13.10 Программа документальных фильмов. 13.55 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный телефильм. 4-я серия. 15.10 «Социалистический образ жизни и благосостояние народа». Передача 3-я. 16.10 «Музыкальный абонемент». 17.00 «Время». 17.30 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный телефильм. 4-я серия. 18.45 Говорят депутаты Верховного Совета РСФСР. 19.00 Танцуют Надежда Павлова и Вячеслав Гордеев. 19.30 «Мы прощаемся со школой». 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный телефильм.



4-я серия. 21.40 «Социалистический образ жизни и благосостояние народа». Передача 3-я. 22.40 П. Чайковский. «Увертюра-фантазия». «Ромео и Джульетта». 23.00 «Время». 23.30—01.15 Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Черноморец». Трансляция с Центрального стадиона «Динамо».

10 ИЮЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 10.20 Для вас, родители! 11.00 Новости. 11.10 Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.40 Экран — детям. «Одинокий волк». Художественный фильм. (Югославия). 13.00 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.30 Премьера художественного телефильма «Бомба». Из серии «Сегодня вечером Фернандель». (Италия, Франция). 14.15 «Очевидное, невероятное». 15.15 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 16.00 Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Черноморец». 2-й тайм. 17.00 «Время». 17.30 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный телефильм. 5—6 серии. 19.50 Документальный фильм. 20.00 Новости. 20.25 Премьера фильма — концерта «Песня всегда с нами». 21.10 «Советско-французское сотрудничество в действии». 21.25 Матч олимпийских команд СССР — Франция по легкой атлетике. Передача из Парижа. 22.15 «Новости музыкальной жизни». 23.00 — 23.30 «Время».

11 ИЮЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 11.00 Новости. 11.10 «Советско-французское сотрудничество в действии». 11.25 Матч олимпийских команд СССР — Франция по легкой атлетике. Передача из Парижа. 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 «Сегодня День рыбака». 13.30 Концерт, посвященный Дню рыбака. 14.30 Мультфильм. 14.40 «Международная панорама». 15.10 Экранизация литературных произведений. «Вольница». Художественный фильм. 17.00 «Время». 17.30 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный телефильм. 7-я серия. 18.45 «Съезд созидателей». Премьера документального фильма. 19.50 «Поэт Л. Харитонов». 20.00 Новости. 20.25 «Сельский час». 21.25 «Мелодии и песни Александры Пахмутовой». Фильм-концерт. 22.00 «Клуб кинопутешествий». 23.00 — 23.30 «Время».

Зам. редактора
А. А. ПАКУЛИН

ИЖМОРСКОМУ
РАЙОННОМУ
ОБЪЕДИНЕНИЮ
«СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»
на постоянную работу
требуются крановщики на
козловой кран марки
«КК-10.25»
Обращаться в отдел кадров,
телефон № 0—94.
АДМИНИСТРАЦИЯ.



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32;
заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отдел
сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38;
типографии — 2-22.
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг,
субботу.

ЗВОНИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.